

彭利拿補時射入12碼 奪亞盃外首場勝利



42,570 名球迷、90分鐘不絕的打氣聲以及戰至最後一刻的精神，構成了啟德體育園開幕至今最動人的畫面，港足憑藉史提芬彭利拿完場前的12碼入球，於亞洲盃外圍賽(C組)主場以1:0擊敗印度全取三分，在全場一片紅海下踢出永不放棄的精神，為全球球迷奉獻了一個完美夜晚。

●文：香港文匯報記者 郭正謙



港足絕殺印度 啟德戰燃激情



●標誌全場爆滿的紅旗在啟德主場館揚起。香港文匯報記者蘇正謙攝



●完場前射入12碼的史提芬彭利拿，賽後激情慶祝。香港文匯報記者張發兒攝



●港足後衛茹子楠(左)封阻對手傳中。香港文匯報記者張發兒攝

港足主場賽事首度於啟德主場館舉行，足總賽前一日宣布所有門票售罄，開賽前三小時已有球迷排隊等候安檢入場，到比賽開始時更將啟德主場館染成一片紅海，創下港足主場最多入場人數的紀錄，港足今場派出洛迪古斯、孫銘謙及李小恆擔任「三叉戟」，祖連奴從後支援，而茹子楠及陳晉一則出任左右翼衛，陳俊樂及費蘭度負責鎮守中場中路。

上半場孫銘謙險炮製單刀

擁有主場之利的港足開賽後稍佔上風，先有洛迪古斯於禁區邊接應隊友回傳右腳勁射高出，之後港足再有機會，孫銘謙前場搶得對手腳下球後起左腳遠射被對方守衛擋出。受壓的印度嘗試以快速反擊製造威脅，不過未有太多起腳機會，而死球攻勢亦被港足防線解圍。

港足繼續向對手施壓，李小恆從左路推大位起腳被門將輕易沒收，其後孫銘謙亦差點有單刀機會，可惜控球離下被對手破壞。到上半場中段印度迎來黃金機會，

鍾樂安控球失誤，印度球員得球後左路傳中，無人看管的古路尼恩近門起腳高出。而港足亦差點取得入球，周緣德接應右路罰球近門起腳，欠缺力度下被對手白界前解圍。上半場港足與印度踢成0:0平手。

米高被打中頭部博得極刑

下半場港足繼續積極搶攻，先後換入艾華、米高、吳宇曦及史提芬彭利拿等加強進攻，港足最為接近的一次攻勢有費蘭度起左腳遠射可惜被門將單手托出。印度亦有多次快速反擊機會，不過被今場表現出色的港足防線一一化解。

今場球迷全場以不斷的歡呼和掌聲支持港隊，到比賽尾段更全場站立為港足造勢，到補時階段終於等到奇跡降臨的一刻，米高接應隊友長傳殺入禁區，被出迎門將解圍的雙手打中頭部，球證徵詢旁證意見下判罰12碼，史提芬彭利拿主射擦柱入網，助港足最終以1:0擊敗印度，在超過42,000名球迷面前贏下這場足以載入香港體壇史冊的勝仗。



●球迷阿K(右)在紀念品商店搶購心頭好。香港文匯報記者張發兒攝

香港文匯報訊(記者 張發兒)港足在昨晚啟德體育園大戰印度，賽前掀起一片「搶購熱」，大批球迷在紀念品商店搶購港足周邊產品，除了打氣毛巾、打氣Tee外，更有新推出的球員卡，球迷阿K就大讚球員卡這個構思十分好，「有種儲藏品的感覺」，並期望未來能夠持續推出。

昨日賽前氣氛已相當熱烈，皆因場內設有兩間紀念品商店，供球迷選購毛巾、球員卡及打氣Tee等。球迷阿K在安檢前45分鐘已經到場，經過約15分鐘等待成功購買一系列紀念品。

隨後他向記者展示手上的「戰利品」，包括毛巾、貼紙及球員卡等，阿K認為紀念品取價公道，對新推出的球員卡情有獨鍾，「其實都是支持港足，價錢尚算合理，球員卡這個構思很好，有種儲藏品的感覺。」阿K期望足總未來能繼續推出球員卡，「有新球員入選便出新卡！」

另外足總昨日公布，比賽日場內不會有球衣發售，球迷要買波衫，便要跑到啟德零售館的專賣店購買。球迷阿K表示從2022年開始支持港足，「本身都有留意本地足球，所以很想支持香港隊，看見他們越踢越出色，是好值得人支持。」波衫在12時開賣，阿K為了支持港足，早在11時左右已到場排隊，到開售前半小時現場已有300人，阿K等候兩小時後終於買到球衣，「之前未有空購買，開售前一天上網看見10日有機會買，所以買到真的很開心。」阿K又認為今次足總的發售球衣安排可以接受。



●在紀念品商店發售的港隊球員卡。香港文匯報記者張發兒攝

從800到4.2萬人 港迷見證紅海誕生

香港文匯報訊(記者 葉詩敏)「We Are Hong Kong 啲啲啲……」，一片紅海的啟德主場館，一面一面的打氣旗幟、北看台無間斷的吶喊聲，這次是港隊首次在新「香港主場」出戰且是國際A級賽事，無論戰果如何，已打破本港足球比賽的入場人數紀錄。港足賽事掛「紅旗」非沒有先例，但若「坐爆」可容納4萬人的香港大球場，

過去可說是天方夜譚；這夜，啟德主場館4.2萬人大海壯景，我們一起見證了香港足球歷史。

2006年香港對印度僅得800多人入場，09年對同一隊隊伍增至1,200人，時至今晚再對印度的新主場4.2萬人紅海，在打氣區熱血奮戰多年的「香港力量」成員恒仔坦言這個畫面是「夢想成真」，緬懷起09年東亞運在大球場球迷區打鼓，「根本就是我們想



●球迷在主場前的巨型港隊吹氣球衣裝置打卡。香港文匯報記者郭正謙攝



●「門神湯」與球迷一起見證歷史。香港文匯報記者葉詩敏攝

追求的東西，大家這麼多年做這麼多事，就是想要這個畫面。我會形容是夢想成真，期待今晚(昨晚)出現的畫面之外，以及之後會繼續也是這個畫面。」

另一核心成員「門神湯」在球迷區前排熱血吶喊的身影，對港足觀眾來說也絕不陌生，這一次在北看台帶領4千球迷叫口號，他收起平日興奮到脫去球衣的「瘋狂」，感觸地說：「以前提到去亞洲盃，最近去新加坡有300多人、500人，很多人以為是極限，卻不曉得今次一推就推到這麼高，我想到畫面都挺興奮。」

他又續指在香港應從未試過這種歐洲球隊氣氛，「德國、南美球隊的打氣不是很厲害嗎？龍門後面都是球迷在打氣。這次在香港，自己也能參與其中，感覺像在見證歷史一樣。」他在2012年加入「香港力量」，「2015年開始查大旗，就是6月，剛剛好現在10年了。」

10年，由百幾人到幾千人的打氣區，「門神湯」頓了頓難掩感動：「香港人睇波，普遍都很羨慕外國足球氣氛，但這次是我們可以親身去做，入到球場每一位都可以參與，不用再羨慕外國球隊，自己也可以做到這種氣氛出來。」

國足尾輪力克巴林 王鈺棟絕殺建功

香港文匯報訊(記者 韓毅 重慶報道)昨日世界盃外圍賽亞洲區第三階段C組第10輪賽事，國足在主場迎戰巴林。雖然國足已提前無緣晉級，但無損51,236名球迷到場支持，最終憑藉18歲新星王鈺棟在補時階段的十二碼絕殺，國足以1:0力克對手，在本屆世盃外以

小組第5名結束。國足開局展現強烈進攻意圖，多次威脅巴林球門。上半場31分鐘，王鈺棟接張玉寧斜傳，惜射門稍稍高出橫樑。巴林隊則在15分鐘由邁赫迪胡邁丹轟出遠射，被門將王大雷精彩撲救。



●國足前鋒王鈺棟(前)在比賽中拚搶。



●國足前鋒張玉寧(右)和巴林隊球員瓦利德·哈亞姆(中)在比賽中拚搶。

下半場，國足繼續加強攻勢，64分鐘王鈺棟在左路突破後果斷遠射，巴林門將盧特法拉奮力化解。到88分鐘，王子銘右側傳中，皮球擊中巴林後衛手臂，VAR確認判罰十二碼。王鈺棟操刀射入，為國足以1:0鎖定勝局，賽後更激動脫衣慶祝。

賽後王鈺棟憑藉出色表現獲評全場最佳球員，這次不僅是他在國足生涯的處子入球，也為球隊在本屆世界盃外圍賽畫上句號。

東方大埔直入「亞冠盃2」分組賽

香港文匯報訊(記者 郭正謙)亞洲足球協會(AFC)公布來季各級亞洲球會賽事參賽名單，原定要參加「亞冠盃2」外圍賽的東方，因有球隊未能領AFC牌照，與另一本地代表大埔雙雙直入「亞冠盃2」分組賽。

亞洲球會級賽事自來季起推行新賽制，分為「亞冠盃精英聯賽」、「亞冠盃2」及「亞洲挑戰聯賽」三個級別，憑足總盃冠軍身份獲得來季亞洲賽資格的東方，原本要從「亞冠盃2」外圍賽打起，不過由於有球會未能取得AFC

牌照，東方將可與另一本地代表大埔直入分組賽，亞洲足協將於8月15日進行抽籤儀式，屆時將抽出各小組的球隊名單。

來季「亞冠盃2」續有32支球隊角逐，分為東、西亞區各16隊，合共分為8個小組，每組四支球隊進行主客制雙循環賽事，小組首次名將可晉身淘汰賽，上屆冠軍為阿聯酋球隊沙迦。



●東方在社交網絡公布來季直入「亞冠盃2」分組賽。東方Facebook圖片



●大埔以港超冠軍身份獲得「亞冠盃2」分組賽資格。大埔Facebook圖片